PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR

Convocatoria de junio de 2003 (Resolución de 9 de Abril de 2003 de la Consejería de Educación y Cultura del Gobierno del Principado de Asturias. BOPA de 25 de Abril)

	DATOS DEL ASPIRANTE
	CALIFICACIÓN

	APELLIDOS:

NOMBRE:

DNI:
	· Apto

· No apto
	

	Instituto de educación Secundaria:

	 PARTE ESPECÍCA

	OPCIONES : H2

	MATERIA: Economía y Organización de Empresas

	Familias profesionales a cuyos ciclos de G.S. da acceso: 

· Administración

· Comercio y Marketing


	INSTRUCCIONES ESPECÍFICAS DE ESTA MATERIA

	· Puede utilizarse calculadora

· No esta permitido presentar la prueba escrita en lápiz ni en color rojo

· Cuide la presentación y escriba la solución de forma ordenada y comentada .

· Se aconseja una lectura pausada del artículo antes de dar respuesta a lo que plantea


	CRITERIOS DE CALIFICACIÓN DE LA MATERIA

	La calificación sobre 10 puntos será :

· 2 PUNTOS : Cuestión Nº 1 , Nº2 , Nº3

· 4 PUNTO : Cuestión Nº4 a escoger entre 4)A ó 4)B




	APELLIDOS Y NOMBRE:


	PRUEBA DE ECONOMÍA Y ORGANIZACIÓN DE EMPRESAS

	1.- En una sociedad colectiva existen 3 socios colectivos.  El socio A aportó al negocio 12.020 €, el B aportó 24.040 € y el C 30.050 €; el beneficio anual obtenido fue de 264.440 €.  ¿Cuánto corresponde a cada uno de ellos?  ¿De qué depende?.

2.- Explica los diferentes costes que soportan las empresas por mantener los inventarios y las razones que pueden influir para acumular esos inventarios.

3.- Los pequeñas comercios pueden competir con las grandes superficies sobre todo en algunos sectores. Explica aquellos factores que intervienen en esa estrategia tomando como referencia el sector textil.



Escoge entre esta prueba 4)A o la siguiente 4)B

	4ªA) La empresa BM-PO presenta el siguiente estado de cuentas: Proveedores 10.000, Caja 4.000, Acreedores a L/P 5.000, Deudores a c/p 5.000, Elementos de transporte 20.000, Capital 20.000, Existencias 6.000
Elaborar el balance de situación, agruparlo por masas patrimoniales de acuerdo a su liquidez y calcular el fondo de maniobra explicando su resultado.

4ºB) Es importante para una empresa conocer el punto muerto o umbral de rentabilidad.¿En qué consiste?. 

Calcula el de una empresa cuyos costes fijos ascienden a 600.000 euros, siendo el precio de venta del artículo de 60 euros y el coste variable unitario del producto de 20 euros. Explica el resultado. 

Siguiendo con el mismo ejemplo, ¿qué resultados obtendría la empresa si sus ventas fuesen 8.000 unidades?. Dí lo que representa el resultado



Estas hojas será de uso exclusivo del tribunal de las pruebas
	PRUEBA DE ECONOMÍA Y ORGANIZACIÓN DE EMPRESAS

CRITERIOS DE CORRECCIÓN

Cuestión nº 1

· El alumno deberá hacer un reparto directamente proporcional del beneficio a las aportaciones de cada socio correspondiéndole al socio A 48.080 euros, al socio B 96.160 y al socio C 120.200 euros.(1 punto)

· Depende de la aportación a la sociedad de cada socio (1 punto)

Cuestión nº 2

· El alumno deberá mencionar que la empresa deberá debe comparar lo que le cuesta el suministro inmediato de las mercancías cuando las necesite (1 punto), en cuyo caso no necesita los almacenes, con lo que le supone mantener unos stoks propios que no le dificulten el disponer de mercancías (1 punto).

Cuestión nº 3

· Los  aspectos mas importantes son: la especialización, atención al cliente individualizada, líneas de calidad de productos (en innovación, moda, diseño, componentes, prestigio, etc), diseño del local, luminosidad, agrupaciones espaciales en centros comerciales, en zonas comerciales tradicionales, agrupaciones de compras, franquicias ,etc. Cada características 0,40 puntos.

Cuestión 4ªA)

· Realizar el Balance de Situación correctamente (1 punto).

· Agrupar las cuentas en las masas patrimoniales adecuadas (1 punto)

· Calcular el Fondo de Maniobra correctamente (1 punto)

· Explicar el resultado anterior obtenido (1 punto )

Cuestión 4ªB)

· Definición correcta del punto muerto.(1 punto)

· Cálculo correcto del punto muerto (1 punto).

· Explicación del resultado (1 punto)

· Calculo del resultado en las nuevas condiciones y explicación del resultado obtenido (1 punto)




Esta hoja será de uso exclusivo del tribunal corrector de las pruebas.

	CRITERIOS DE CORRECCIÓN

Solucion  4ªA)

                       ACTIVO                                     PASIVO

     Caja                4.000                      Proveedores        10.000

   Existencias       6.000                      Acreedores a l/p    5.000

   Deudores c/p    5.000                      Capital social      20.000

    Element. Tr.   20.000

        Total          35.000                          Total               35.000

· Agrupación en masas patrimoniales

                            ACTIVO                                     PASIVO

 Disponible          4.000                      Exig. a c/p         10.000

 Realizable         11.000                      Exig. a l/p           5.000

 Inmovilizado     20.000                      No exigible      20.000

       Total            35.000                           Total           35.000 

· Cálculo del Fondo de Maniobra ó Capital Circulante

 Activo Circulante  -   Pasivo Circulante  =    (DISP. +  REAL)    -   PAS. CIRC.     =

     =     (4.000 + 11.000)  -  10.000  =  5.000

· Interpretación del resultado

A la vista del resultado la empresa puede atender perfectamente sus pagos a corto plazo.



	Solución 4ªB)

· Definición de Punto Muerto.- Aquél número de unidades vendidas en el que la empresa igual los ingresos totales con los costes totales (fijos + variables).

· Cálculo del Punto Muerto.

       Punto Muerto = Costes Fijos/(Pr. Venta unitario – Coste variable unitario)

       Punto Muerto = 600.000 / (60 – 20) =  15.000 productos.

· Explicación del resultado

Si la empresa vende 15.000 productos a 60 euros/unidad igualará los costes totales con los ingresos totales y a partir de ese momento comenzará a obtener beneficios.

· Cálculo y explicación del resultado en las nuevas condiciones

Si vende 8.000 productos al ser menos que el punto muerto la empresa registrará pérdidas.

También se admite la solución numérica y luego el anterior razonamiento

       Ingresos totales = 8.000 *60  =  480.000 euros

       Costes totales = costes fijos  +  costes variables m =  600.000  +  20*8.000 ;

       Costes totales = 760.000

       Resultado = Ingresos totales – Costes totales = 480.000 – 760.000 = - 280.000











































